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Kimelerle ilgili temel kavramlar




d GUNLUK HAYATTA KUMELER

Evimizde, okulda, sokakta kisaca her yerde olaylarin birer kiime halinde
bulundugunu distinebiliriz. Nesneleri siniflandirmak icin kullanirnz.Ogrencileri
siniflara ayirmak icin kullaniriz.Esyalari yerlestirmek icin kullaniriz. Mutfak
dolaplarinda yemek tabaklari ile tencerelerin ayri gozlerde bulunmasi kiimelere
ornek olusturmaktadir.Kitiphaneleri duzenlemek icin kullanirnz.Hesaplamalari
kolay yapabilmek icin kullanirz.Topluluk olusturmak icin kullaniriz.Kiimeler
konusu gunlik hayatta sik kullanilan olasilik konusunun da temelini teskil eder.
Gunlik hayatta kullandigimiz cep telefonu, tablet bilgisayar gibi Grinlerin
iIcerisinde gordugumuz gruplandirmalar kiimelerin kullanimi ile ilgilidir. Yine ayni
sekilde magazalarda ve marketlerde udrlnlerin siniflandiriimasi da kimelerin
kullanimui ile ilgilidir.
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¥ Bir bilgisayarin yada telefonun meniisiine girdiginizde farklh basliklar
altinda ayni turden ayarlarin gruplandirildigini gorursiiniiz. Ornegin
ses ayarlari menustne girince burada ses ayarlari ile ilgili bir cok
benzer ayarin yer aldigini gorursuntz. Bu sekilde gruplandirmalar
yapmak kullanicilarin ayarlara kolay bir sekilde ulasmasini saglar ve
cihazin kolay bir sekilde kullaniimasini saglar. Ornegin bir telefon
magazasina girdiginizde her bir markanin ve modellerin belli kriterlere
gore siniflandirildigini gorurstniz. Bu da kullanicilarin aradigi model
ve markayi daha kolay bulmasini saglar.

KUimeler, daha dikkatli bakarsak bir karmasikhgin icinde yatan duzendir,
dizenlenmis veridir . Kimelerin gunlik hayatimizdaki yeri aslinda
baktigimiz her yerdir.




Bu durak Pendikte
bulunuyor.Pendikteki bu evler hep site
seklinde ve etrafi sarili Venn semasi
gibidir.O ylzden oradaki mevcut
duraga Kume evleri adini koymuslar.




V
Kiime Kavrami ve Gosterimi

=  Kume, nesnelerin ozelliklerine gore iyi tanimlanmis bir toplulugudaur.

= Kumeyi olusturan nesnelerin her birine o kumenin elemanlari
(0gesi) denir.

=  Kumeler genellikle A, B, C, ... gibi bayuk harflerle gosterilir.Bir a
elemani A kimesinin elemani ise bu durum "a € A" biciminde ifade
edilir ve "a elemandir A" diye okunur.

= Bir b elemani B kumesinin elemani degil ise bu durum "b ¢ B"
biciminde ifade edilir ve "b elemani degildir B" diye okunur.
Kumelerde, bir eleman birden fazla yazilmaz.




Asagida verilen nesne topluluklarindan hangileri kime belirtmez?
a. Asal sayilar

b. P harfi ile baslayan aylar.

c. Uzun boylu insan

Cozum:Kume, iyi tanimlanmis nesneler toplulugudur.Buna gore,
a. Asal sayilar — Kume belirtir.

b. P harfi ile baslayan aylar. — Kume belirtir.

c. Uzun boylu insanlar — Kume belirtmez.




V
Asagidakilerden kag tanesi kume belirtir?

|. Okuldakitembel ogrenciler.
ll. Rakamlardan herhangi G¢ tanesi
[11. Tarkiye Cumhuriyeti'nin Cumhurbagkanlari
|V. Bazi sessiz harfler
V. Iki ayakli kediler.
A 1 ) C)3 D) 4 E)5
cevap:b

Asagidaki ifadelerden hangisi bir kime belirtmez?
A) Tarkiye'ninilceleri
B) Turkiye'deki iller
C) Turkiye'deki bazi arabalar
D) 10 ile 11 arasindaki tam sayilar
E) Turkiye'deki 6zel Gniversiteler
cevap:c




= A kumesinin eleman sayisi s(A) ile gosterilir.
Ornegin ;A= {}ise s(A)=0
= Her eleman kiimenin igine yalniz bir defa yazilir

Ornegin; SAKARYA kelimesinin harflerinden olugsan kiime
{S, A, K, R, Y} kimesidir.

= Elemanlar kumenin iginde farkli yerlere yazilirsa, yani yer
degistirirse bu yeni bir kume belirtmez




wA={a,b,{a}, {c,d}} kimesi veriliyor.Asagidakilerden kac tanesi
dogrudur?

l.s(A) =5
Il. a €A
l.c eA
V. {b} € A
V. {c, d} eA

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

A={{a, b, {c}, {c, d}, {c, d, e}}} kimesinin eleman sayisi kactir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)5
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A= {0, z, (d, 0), {g}, an, @} kimesi igin asagidaki ifadeler
veriliyor.

. s(A) =7
1. {5} €A
1.0 €A
IV. (d,0) €A
V. {an} €A

Buna gore, bu ifadelerden kag¢ tanesi dogrudur?




A= {x: x? <50, x € Z}olduguna gore, asagidakilerden
hangisi yanlistir?

A) Elemanlari toplami O'drr.

B) s(A) = 14'tlr.

C)— 6€A'drr.

D) Elemanlarindan 7 tanesi negatif sayidrr.

E)5 €A 'drr.




